

будущего: монография / Д. Е. Щипанова. Екатеринбург: Изд-во Рос. гос. проф.-пед. ун-та, 2020. 119 с.

УДК 327

ГОНЧАРОВ Е. А., студент

Научный руководитель - **Девярых С.Ю.**, канд. психол. наук, доцент
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫЕ КУЛЬТУРНЫЕ ОБМЕНИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ СО СТРАНАМИ КОРЕЙСКОГО ПОЛУОСТРОВА

Резюме. В статье представлен анализ состояния межгосударственных культурных обменов Республики Беларусь со странами Корейского полуострова.

Ключевые слова: Корейская Народно-Демократическая Республика, международные отношения Республики Беларусь, межгосударственные культурные обмены, Республика Корея.

Введение. Социальные науки рассматривают культурный обмен как феномен, охватывающий широкий и разносторонний спектр явлений культуры. При этом подчеркивается, что это не только духовный процесс обмена идеями, мыслями, передаче опыта и продуктами культурной деятельности, воплощенными в предметах материальной культуры, но и как специфическая форма взаимодействия культур, отличающаяся от других (контакта, диалога) организованным и целенаправленным характером.

Культурные обмены - одно из важных направлений внешней политики любого государства, поскольку в современном мире международное сотрудничество в сфере культуры играет важнейшую стабилизирующую роль. Оно оказывает позитивное влияние на отношения между странами, сохранение гуманистических ценностей, развитие человеческого и научно-образовательного потенциалов. Культурный обмен, являясь приоритетным направлением международного сотрудничества, способствует росту взаимопонимания между народами, что, в свою очередь, влияет на стабильность политических и экономических отношений между странами [4].

Республика Беларусь рассматривает страны Северо-Восточной Азии как важный регион для развития экономических и культурных связей. Прочные политические, экономические и культурные связи установлены с Китаем и Монголией. Сейчас в повестке международных обменов - интенсификация отношений со странами Корейского полуострова -

Корейской Народно-Демократической Республикой (КНДР) и Республикой Корея (РК).

В этой связи, целью настоящего исследования является анализ состояния межгосударственных культурных обменов со странами Корейского полуострова.

Материалы и методы исследования. В качестве материалов выступают официальные релизы МИД Беларуси и сообщения средств массовой информации по вопросам межкультурного обмена Республики Беларусь с Корейской Народно-Демократической Республикой и Республикой Корея; использовался обзорно-аналитический метод исследования текстов.

Результаты исследований. Корейский полуостров - полуостров в восточной части Азии между Восточно-Корейским (Японским) морем на востоке, Корейским проливом и проливом Чеджу на юге и Западно-Корейским (Желтым) морем на западе. На полуострове расположено два корейских государства - КНДР, территория которой севернее и РК - южнее военно-демаркационной линии.

У Беларуси и Корейской Народно-Демократической Республики давние связи. Еще в 1984 году Минск (в рамках визита в СССР и в страны Европы) посетил президент Ким Ир Сен. Несколько десятилетий в Минске работает торговое представительство КНДР.

Дипломатические отношения между суверенной Республикой Беларусь и КНДР были установлены в 1992 г., в 2016 году было открыто посольство КНДР в Минске, а с апреля 2019 г. в Беларусь был назначен посол КНДР.

Посольство КНДР в Минске выступает в качестве организатора различных культурных мероприятий. Так, в 2018 и в 2019 гг. в Беларуси выступали артисты Цирка Пхеньяна (в 2019 г. в рамках Второго Минского Международного Фестиваля Циркового Искусства), в Минске и в Витебске проходили выставки марок КНДР, в рамках фестиваля «Славянский базар в Витебске» состоялась выставка декоративно-прикладного искусства Северной Кореи, в витебских вузах проходила, организованная журналом «Социальное воспитание», книжная выставка «Корея далекая и близкая». Корейская сторона регулярно принимает участие в Минской международной книжной выставке-ярмарке (в Белэкспо).

Белорусские артисты неоднократно принимали участие в Пхеньянском Международном вокальном конкурсе «Пхеньянская весна» и становились его призерами. Среди них солист (баритон) Владимир Громов, Александр Боровиков, ансамбль трубачей «Инстрада». Белорусские фигуристы регулярно принимают участие в Международном фестивале фигурного катания «Пэктусанская премия», посвященном празднованию Дня Сияющей звезды. Белорусские вузы неоднократно принимали участие

в Пхеньянской международной книжной выставке научно-технической литературы. КНДР регулярно посещают делегации белорусских общественных организаций: Коммунистической партии Беларуси, Белорусских профсоюзов, Общества белорусско-корейской дружбы, Общества чучхейской педагогики [5].

Вместе с тем, не все возможности белорусско-корейских отношений реализованы. Именно об этом говорил Президент А. Лукашенко, принимая верительные грамоты от Чрезвычайного и полномочного посла Корейской народно-Демократической республики Зу Зен Бона: «Неоправданно низкий уровень отношений у нас, нам надо активнее работать в этом направлении» [3].

Дипломатические отношения между Республикой Беларусь и Республикой Корея установлены в 1992 г. Посольство Республики Беларусь в г. Сеуле открыто в декабре 1997 года. Посольство Республики Корея в Республике Беларусь начало функционировать в декабре 2007 года. В апреле 2006 года был назначен посол.

Усилия в сфере культурных обменов между Республикой Беларусь и Республикой Корея сегодня сосредоточены на расширении взаимодействия между различными белорусскими и южнокорейскими культурными учреждениями. Проводятся консультации о возможности заключения меморандума о сотрудничестве между национальными библиотеками двух стран, ведется работа по налаживанию взаимодействия с Национальным музеем Кореи.

Белорусские дипломаты традиционно принимают участие в ежегодном фестивале «Сеульский фестиваль дружбы». На нем организуются выступления белорусских музыкальных и танцевальных коллективов, вызывающие живой интерес у корейской публики. В 2019 г. Беларусь была представлена также на культурном фестивале World Masters Festival.

Развивается взаимодействие между белорусскими и корейскими университетами. Беларусь посещают представители корейских вузов, ведущие университеты наших государств заключили соглашения о сотрудничестве, проходят студенческие обмены. В качестве примера можно назвать взаимодействие Академии управления при Президенте Беларуси с Корейским институтом государственного управления (КИРА).

Между Республикой Беларусь и Республикой Корея реализуется ряд двусторонних программ и проектов, направленных на реализацию проектов технической помощи в социальной и гуманитарной сферах, наращивание потенциала медицинского обслуживания и социальной защиты населения Беларуси, в том числе, в районах, пострадавших в результате аварии на ЧАЭС [1].

Посольство Республики Корея в Республике Беларусь активно реализует культурную политику, направленную на развитие международных культурных связей и их укрепление через популяризацию корейской культуры и корейского языка посредством проведения совместных социокультурных мероприятий.

А. Г. Лукашенко обращал внимание на то, что Республика Корея стала крупным центром экономического развития и инноваций в Азии и успешно преодолевает все вызовы современности: «Убежден, что плодотворное сотрудничество в торговой, инвестиционной, инновационной, гуманитарной и других сферах создает благоприятные условия для повышения благополучия и качества жизни граждан наших государств» [2].

Заключение. Хотя наши страны и разделяют большие расстояния, между ними нет непреодолимых политических противоречий, а по многим вопросам международной повестки дня они выступают консолидированно. Развитию культурных обменов могли бы содействовать меры смягчения визового режима, принятие соглашений о краткосрочных безвизовых поездках по общегражданским паспортам. Но, главное, и на это неоднократно указывал Президент А. Г. Лукашенко, развитие всесторонних экономических связей. И это возможно, поскольку потенциал наших экономических отношений велик: у нас нет конкурирующей между собой продукции.

Литература. 1. Беларусь и Республика Корея наращивают взаимодействие в IT-сфере и цифровой экономике: Интервью с Чрезвычайным и Полномочным Послом Беларуси в Республике Корея Андреем Попковым [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://www.belarus.by/ru/press-center/speeches-and-interviews/intervju-belarus-i-respublika-koreja-naraschivajut-vzaimodejstvie-v-it-sfere-i-tsifrovoj-ekonomike_i_0000099771.html - Режим доступа: 21.08.2021. 2. Лукашенко отметил высокий потенциал Беларуси и Республики Корея в реализации инициатив на евразийском пространстве [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://www.belta.by/president/view/lukashenko-otmetil-vysokij-potentsial-belarusi-i-respubliki-koreja-v-realizatsii-initsiativ-na-455185-2021/> - Режим доступа: 21.08.2021. 3. Лукашенко принял верительные грамоты апостольского нунция и послов шести государств [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://www.belta.by/president/view/lukashenko-prinjal-veritelnye-gramoty-apostolskogo-nuntsija-i-poslov-shesti-gosudarstv-413820-2020/> - Дата доступа: 21.08.2021. 4. Носкова Н. А. Международные культурные обмены как инструмент реализации государственной культурной политики / Н. А. Носкова // Петерб. экон. журн. – 2016. – № 2. – С. 31-36. 5. President Kim Il Sung to Be Remembered in Belarus [Electronic

resource]. - Access mode <http://www.rodong.rep.kp/en/> - Access date: 21.08.2021.

УДК 631.1.017.1/631.145

ГОНЧАРОВА У. А., студент

Научные руководители - **Базылев М. В.**, канд. с.-х. н., доцент;

Линьков В. В., канд. с.-х. н., доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

**СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГРОПРЕДПРИЯТИЯ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ФИЛИАЛ
ОАО «СЛУЦКИЙ СЫРОДЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»**

Резюме. Представлены основные производственные показатели по продукции животноводства Агропредприятие сельскохозяйственный филиал ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат».

Ключевые слова: Агропредприятие сельскохозяйственный филиал ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», особенности специализации агропредприятия.

Введение. Сельское хозяйство современной Беларуси характеризуется многогранной направленностью производства и учитывает не только развитие высокотехнологичных средств земледелия и животноводства, технико-технологического плана, но и оптимальность в использовании ресурсного потенциала [1, с. 8–10, 2, с. 69–70, 3, с. 197, 4, с. 277, 5, с. 812–815]. В связи с этим, представленные на обсуждение результаты производственных исследований по изучению особенности специализации в производственно-экономической деятельности крупнотоварного агрохозяйства сельскохозяйственный филиал (СФ) ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» являются актуальными, интересующими большое количество товаропроизводителей аграрной продукции в нашей стране.

Материал и методы исследований. Исследования проводились в 2018–2020 гг. в СФ ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» Минской области с группировкой полученных данных в оценочную таблицу производственно-экономических показателей 2020 г. Цель исследований заключалась в определении особенностей специализации агропредприятия (через общепринятый показатель K_c – коэффициент специализации), служащей ключевым моментом в рациональном использовании располагаемыми видами ресурсов (земельных, материальных, финансовых,